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1. ÇALIŞMA

1. Günümüzde kullanılan element

sembollerinin bulunuşu

il. Maddenin "atomos" denen yapı 

taşlarından oluştuğu fikri 

111. Oksijenin havada bulunan ve

yanmaya sebep olan bir gaz olu­

şunun keşfi

a. Democritos

b. Berzelius

c. Lavoisier

Çeşitli çalışmalar ile bu çalışmaları yapan kişilerin 

adlarının yer aldığı tablo ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 

yanlıştır? 

A) 1 - b, il - a, 111 - c eşleştirmesi yapılır.

B) c: Modern kimyanın öncüsüdür.

C) 111: Kütlenin Korunumu Kanununun bulunmasını sağla­

mıştır.

D) b: "Kuşkucu Kimyager" adlı eseri ile tanınır.

E) a: Çalışmalarının teorik temelleri olmadığı için sistema­

tik bilgi birikimi sağlamamıştır.

2. Bir dergideki çapraz bulmacaya ait bir kesit verilmiştir.

� 
'---'----'--+---+----'-----' 

41' 
ı---+-�---�---� 

� 1--+-_.__.____.____.'--.,___.....___. 

1. Kimyanın bilim olmadan önceki hali

2. Hava, toprak, su ve ateş kavramlarını kullanan simyacı

3. Simya döneminde yoğurt elde etmek için kullanılan

yöntem

4. Cabir bin Hayyan tarafından damıtma işleminde kullanı­

lan alet

Buna göre aşağıdakilerden hangisi bulmacaya ait bir 

cevap değildir? 

A) ARİSTO

B) DALTON

C) İMBİK

D) MAYALAMA

E) SİMYA

3. TÜBİTAK ulusal ve uluslar arası düzeyde Kimya projeleri
yarışmalarında dereceye giren ve final fuarında sergilenen
bazı projelerin adları aşağıda verilmiştir.

4. 

1. Okyanuslar Petrolden Daha Kıymetli

il. Atık Sulardaki Ağır Metal İyonlarının Düşük Maliyetli 

Doğal Absorblayıcılar Kullanılarak Giderilmesi 

111. Lityum ve Kobalt İçerikli Pillerden Geri Dönüşüm Yoluyla

Lityum ve Kobaltın Kazanılması

Bu projelerden hangileri kimyanın arıtım endüstrisi ile 

ilgilidir? 

A) Yalnız 1

D) il ve 111

Sıvı ve gaz yakıtlar, 

gaz yaGı, çözQc(ller, 

makine yajjları, asfalt­

zift, hidrokarbonlar gibi 

Onlnler elde edlllr. 

Hava, toprak ve su 

analizlerini ve içerdikleri 

zararlı kimyasalların 

uzaklaştırılmasını 

kapsar. 

B) 1 ve il C) 1 ve 111

E) 1, il ve 111

To!jra!jın ihtiyacı olan 

elementleri içeren yapay 

maddelerin üretimini 

ve uygulama sonrası 

analizleri yapar. 

lplljjln eldesi, 

boyanması ve Onln 

haline dönllştilnllmesl 

ile llglll kimyasal 

sOreçlerl içerir. 

Kimya endüstrilerine ait açıklamaların bulunduğu şema­

da hangi kimya endüstrisi hakkında bilgi verilmemiştir? 

A) Petrokimya

B) Gübre endüstrisi

C) Boya endüstrisi

D) Arıtım

E) Tekstil endüstrisi
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HF
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7. -
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Pb
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-

A) B)
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25.
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Kimyanın Sembolik Dili 
ÇÖZÜMLÜ SORULAR Kimya Uygulamalarında İş Sağlığı ve Güvenliği KİMYA 

42. Evimizde, işyerimizde, laboratuvar ve endüstride kullanı­
lacak her kimyasal maddenin üzerinde sağlık ve güvenlik
amaçlı uyarı işaretleri bulunur.

Piktogramlar Açıklama 

� 1A. 
Eldiven, gözlük, önlük 

1. 
ve kişisel koruyucu 
donanımlar (KKD) 
kullanılmalıdır. 

� � 

Bu işaretleri taşıyan 
11. kimyasallar birlikte 

depolanmamalıdır. 

� � 

Sırasıyla "toksik" ve 
111. "ekotoksik" madde 

uyarılarıdır. 

Buna göre verilen risk piktogramlarına ait açıklamalar­

dan hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) 1 ve il

D) il ve 111

Çözüm: 

C) 1 ve 111

E) 1, il ve 111

• 1. sıradaki piktogram çifti, sırası ile aşındırıcı ve radyoak­
tif madde anlamlarını taşır. Üzerinde bu işaretleri taşıyan
kimyasal maddelerle çalışırken eldiven, gözlük, kurşun
yelek gibi koruyucu donanım kullanılmalıdır.

• il. sıradaki piktogram çifti, sırası ile yanıcı ve yakıcı
madde anlamlarını taşır. Üzerinde bu işaretleri taşıyan
kimyasal maddeler birlikte depolanmamalıdır.

• 111. sıradaki piktogram çifti, sırası ile toksik ve ekotoksik
madde anlamlarını taşır.

Verilen bilgilerin hepsi doğrudur. 

Cevap: E 

43. Yanda verilen uyarı işareti,

• Kezzap

• Sud kostik

• Zaç yağı

• Tuz ruhu

• Potas kostik

• Amonyak

maddelerinden kaç tanesinin ambalajında bulunmalıdır? 

A)2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6

Çözüm: 

Asit ve baz gibi korozif (aşındırıcı) kimyasal maddeler; temas 
ettiğinde insan vücudunda, solunum yollarında, kağıt, kumaş 
ve metal malzemelerde aşındırıcı etki yaparlar. 

kezzap, tuz ruhu, zaç yağı -- asit 

sud kostik, potas kostik, amonyak --+ baz 

özelliği gösterir. 

Cevap: E 

44. 1871 yılında Chicago'da çıkan büyük yangındaki binaların
önyüzleri yüksek sıcaklık sebebiyle eridiğinde demir
gözden düştü. Daha sonra gökdelenlerde demir ile karbon
karışımı olan çelikler kullanıldı. 1971 'de yapıldığında
dünyanın en uzun binaları olan ikiz kuleler 11 Eylül
2001 terör saldırısında yıkıldığında 200.000 ton çelik de
yıkılmış oldu. Ancak günlük hayatta hala yaygın olarak
kullandığımız paslanmaz çelikler; karbon yanında, krom,
nikel, bakır, silisyum, mangan ve azot elementlerini içeren
karışımlardır.

Yukarıdaki metne göre, 

1. C, Cr, Ni, Cu, Si, Mn, N ve Fe elementlerinden bahsedil­

miştir.

il. Alaşımlar saf metallerden farklı fiziksel özelliklere sahiptir. 

111. Çelikte karbon ve demir elementlerinin kütleleri arasında

sabit bir oran vardır.

yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111

D) 1 ve il E) 1, il ve 111

Çözüm: 

Metinde; demir (Fe), karbon (C), krom (Cr), nikel (Ni), 

bakır (Cu), silisyum (Si), mangan (Mn) ve azot (N) ele-
mentlerinden söz edilmektedir. 1. yargı doğrudur. 

Metinde; demir yerine demirin metallerle oluşturduğu çelik­
lerin kullanıldığı söylenmiştir. Metal karışımlarına alaşım 
denir. Alaşımların fiziksel özellikleri metallerden farklıdır. 

il. yargı doğrudur. 

111. Alaşımlar homojen karışımlardır. İstenen oranlarda
hazırlanabilir. Bileşikler sabit oranlar kanununa uyar.

111. yargı yanlıştır.
Cevap: D 

45. Şekilde görülen risk piktogramının anlamı aşağıdakiler­

den hangisidir?

A) Radyoaktif madde

B) Yanıcı madde

C) Yakıcı madde

D) Ekotoksik madde

E) Korozif madde

Çözüm: 

A B C D E 

����� 
Radyoaktif Yanıcı 

madde madde 

Yakıcı 

madde 

Ekotoksik Korozif 

madde madde 

Cevap: A 
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-
-
-

-

-

-

-

-

-

47. -

 

-

-

 

 

 A
-
-
-
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1 TE
ST

1.

A) N

B)

P

2.

A) ✓

B) ✓

✓

- ✓

✓

3.

2

4.

A)

B)

2SO4

3



1. TEST

7.

-

-

9.

 
 
 
 
 

10.

2

-

-

12. -

-

-

-

                

A)

B) Y Y

Y Y

Y Y Y

Y Y
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ST

1. - 3.
-

- A

- B

                

A) A B

B) B A

A B

B A

B A

  

A)

B)
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1. TEST

5. 

-

6H5

-

-

6. -

7. 

-

A)

B)
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2 TE
ST

1.

-

-

-

2. 2 2 6H O6

2 2

6H O6 -

6H O6

6H O6

-

4. -
-

A)
3

B)

3

3
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2. TEST

-

-
-

8. -

2

-

A)

Y

B)

Y Y
Y

Y
Y

Y

Y

11.

12.
-

-
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P

B

-

2.

3. 

-

4.

6. 

3

NH4

A) HNO3

2SO4

2

3
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3. TEST

7.

 3
 
 
 3

-

8.

                

SO2 H2

2 O3

NH3 2

9.

-

A)   B)

-
-

-

-

-

-

-

12.

-
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3 TE
ST

1. 

H O

N

2. 2 -

-
-

2

-

-
            

A)
4 H2SO4

B)
4 H2SO4

3 HNO3

2

-

A)  B) 

) 

4. -

-

-

-

-

5.
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3. TEST

6. -

A B
 

-
-
-

A) B) 

8.

-
-

9. 

 

-
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4 TE
ST

1.

A) 2

B) 3

2

4

3

3.

2

-

2 -
-



4. TEST

6.

a. 

-
-

-
-

-

7.

8. CO3
2 HCO3 -

-

9.

10.

A)

B)
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1.

-

II. Pozitif yüklü tanecikler çekirdek denen küçük bir hacim-

Çözüm:

2. -

2+

Çözüm:

-

Çözüm:

-

-

-

4. 52Cr3+ -

Çözüm:



ÇÖZÜMLÜ SORULAR

5. -

-

I IIIII

A) Yaln

Çözüm:

-

6.

I. 17
35CI

II. 20
40Ca

III. 18
37Ar

A) Yal

III
Çözüm:

I. 17
35CI 17

?X

II. 20
40Ca  ?

?X

III. 18
37Ar  ile izobar ise 

7.

x
yA

Çözüm:

-

8. a

a

a ile Y
a

Çözüm:
a † - -

 Y  - † Y-

a -

a ile Y

.
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12. -
0 - -

Çözüm:

-

-

-

Çözüm:

14.

Atom Modelleri

a

b

c Dalton

-

Çözüm:

15. 2+ 3–

Çözüm:
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16. 

D Y D Y

D Y

atom 
modeli 

çekirdek 

ilk ifade 

modeldir.

modeli ato-

-

-

ilk olarak 

modelinde 
bahsedil-

atom 
modeline 

yüksüzdür.

atom mode-
linde yüksüz 
taneciklerden 

Atom mode-
lini üzümlü 

keke benzet-

D

1

Y D Y D

5

Y

6

D Y

8

Çözüm:

-

-

yüksüzdür.     

17.

1. NH4 3NO

, , ( )1
1

7
14

8
16H N O

Çözüm:

1.
NH4 3NO

p <
e <
n <

için 

18. n

- - -

38 n 3-

n

Çözüm:
n

-) 8e-) 8e- -

-
re denir.

 Y

yükü 

yükü 

n

-
-

-

-
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19. -
-

de bir modellemedir.

I.

II.  

III.  -

-

IV.

-

Çözüm:

üzümlü kek modeli olarak bilinir.

-
-

40   

Çözüm:

20
40

18X
a

+ -

 Çekirdek yükü
 
 
 
 

+ -

Çözüm:

-

-

-

- olabilir.

22.

Proton

y

y

Lx

x

8

11Na 10

Çözüm:

y xL x

8 8O

11Na 10Ne

-
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23.  

p n e A.N
1 1 1

Y
8 8 8 8

118 118
-

Çözüm:

p n e A.N
1 0 1 1 1

Y 0
8 8 8 8 16

118 118 118

1
1X

2
2Y -

-

8
16Z 118

294K

24. 

I. 10 11
5 6X atomu B ise Z atomu C  olabilir.

II. 3 1
1 1Y atomu H ise X atomu H  olabilir.

Çözüm:

( )5
10

6
11X Z -

( )1
1

1
3X ise Y

25.

 a
b

d
cO

Çözüm:

  8
2
10O

8
1
9O

8
2
6O

peroksitlerine -1

2- 1+

 I. Çekirdek yükü

         I                 II                 III                 IV        
A) Artar

Artar Artar
Artar

D) Artar
Artar Artar

Çözüm:

 
 

e-

 † -

-  
artar.                                                     
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27. X O2 7
2

III. 24
56X

Çözüm:

X O2 7
2

24
55X

24
55X  ile 24

56X

28.  ile 16Y

Çözüm:

Z eX1 1

23 1

1 1

Z eY2 2

16 2

1

1

29.

1
1

7
14

8
16

16
32H N O S, , , )

Çözüm:

SO4
2

SO4
2

30. -

belirler. 

-

    Tür    
Atom Kütle 

A)
6
14 4C 6

17
35CI -1

12
24 2Mg

D)
17
37CI

7
14N

Çözüm:

Tür Atom Kütle 

A)
6
14 4C 6 6

17
35CI 17

12
24 2Mg 12 24

D)
17
37CI

7
14N 14
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1 TE
ST

 

1.

-

A) Atom parçalanamaz.

2. 

-

-8  

-

-

-

-

4. -

 -8 cm olan kürelerdir. 
 
 

A)

D)

5. 

IV. Dalton

6.
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1. TEST

7.

8.

I.

II. p < n

III.

IV. n < p
1
1H

-

10. -

 92
238U  ile 90

238Th
 5

10B  ile 6
11C

1
1H ile 1

3H

Proton
I -
- II
III -

-

   I      II      III   

A)

- -

-

D) - -

- - -

11. NO3
-

2
-

8O)

12.

 I. Li olabilir.
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2 TE
ST

1.

-

2. Özellik 

-

A) 

D) 

-

kürelerdir.

-

ederler.

4.

-

5. Atom Modeli
I. -8 cm olan 

II.  

III.

-
-

       I                   II                   III       

A) D D D

D D Y

D Y D

D) Y D D

Y Y D

-8 cm olan kürelerdir.

 



2. TEST

7. 

-

8. 

n

Y
p

    Z    

I. 17
35Cl� 17

37Cl� 37
19K

II. 240
92U 92

238U� 90
238Th�

III. 5
10B� 11

5B
12
6C

10.

2–



1. Aşağıda verilen ifadelerden hangisi Bohr atom modelinin

varsayımlarından biri değildir?

2. 

3. 

A) Yörüngeler n = 1, 2, 3, ... gibi rakamlarla ya da K, L, M,

... gibi harflerle gösterilir.

B) Temel halde bulunan atom kararlı, uyarılmış haldeki

atom kararsızdır.

C) Yörüngelerin enerjisi çekirdekten uzaklaştıkça artar.

D) Temel enerji seviyelerinde orbital denilen bölgeler

vardır.

E) Yüksek enerji düzeyinde bulunan bir elektron düşük

enerji düzeyine geçtiğinde ışın (foton) yayınlanır.

Yukarıdaki düzenek kullanılarak ortaya konan atom 

modeli için, 

1. Altın levhaya gönderilen alfa ışınlarının davranışları

izlenmiştir.

il. Bohr atom modelinden önce geliştirilmiş bir modeldir. 

111. Atomla ilgili olarak "çekirdek" kavramının ortaya atıldığı

modeldir.

yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız il B) Yalnız 111

D) il ve 111

C) 1 ve il

E) 1, il ve 111

Tanecik 
Atom Elektron Kütle 

Numarası Sayısı Numarası 

x2+ 18 - 39 

y - 18 38 

z- 17 - 38 

x2+, V ve z- tanecikleri ile ilgili,

1. x2+ ile Y izotop olup, kimyasal özellikleri aynıdır.

il. Y ile z- izoelektronik olup, tanecik çapları eşittir. 

111. x
2+ ile z- izoton olup, fiziksel özellikleri farklıdır.

iV. Y ile z- izobar olup, kimyasal özellikleri farklıdır. 

yargılarından hangileri doğrudur? 

A) 1 ve il

D) 111 ve iV

8) il ve 111 C) i ve iV

E) 1, il, 111 ve iV

4. Nötr A taneciği, A- iyonuna dönüşürken,

5. 

6. 

1. Pozitif(+) yük sayısı

il. Atomun kütlesi 

111. Nükleon sayısı

iV. Elektron başına düşen çekim kuvveti 

özelliklerinden hangileri değişir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız iV

1913 

1912

1897 

1803

MÖ480 

D) 1 ve 111 E) 1, il, 111 ve iV

MODERN VI. 

BOHR v. 

[ RUTHERFORD) iV. 

THOMSON 111. 

[ DEMOCRITUS) i l .  

DALTON 1. 

Atom modellerinin tarihi sıraya göre verilmesini hedefleyen 

yukarıdaki çizelgede sıralama hatası vardır. 

Buna göre sıralamanın doğru olabilmesi için hangi iki 

isim yer değiştirmelidir? 

A) 1 ve il

D) iV ve V

Bohr Atom Modeli 

B) 1 ve 111 C) 111 ve iV

E) iV ve VI

Thomson Atom Modeli 

Yukarıda Bohr ve Thomson atom modellerine ait görseller 

verilmiştir. 

Bu modellere ilişkin, 

1. Thomson atom modeline göre atomun kütlesini pozitif

yükler oluşturur.

il. Bohr atom modeline göre elektronlar çekirdek etrafında 

bulunur. 

111. Bohr atom modeli nötronlardan bahseder.

yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 111

D) il ve 111

B) 1 ve il C) 1 ve 111

E) 1, il ve 111



3. TEST

izotop atomlar denir.

8. 

-

9. n

10.
-

-

3
2XO

12

8O)

12. CO3
2-

16
15

6
12

8
16C O, )
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4 TE
ST

1. -

2. 

6
12

6
13C C� 29

65
29
65 2Cu Cu� ��

5
10

6
11B C� 8

16 2
8
18 2O O �

A)

D)

3.

( , , , , )1
1

6
12

8
16

11
23

17
35H C O Na CI

5.

Çekirdek Yükü

1

-
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4. TEST

6. 

-

     I                 II                 III     

A) a b c

a c b

d b a

D) d c a

d a b

7. Proton Nötron 

a 10

Y b
16 8 c

A) 10 16

10 10

18 10

D) 18

10 10 10

9.

 Li

-
cektir.

10. 17
35CI  ile 17

37CI
17
35 1CI  ile 17

37 1CI -

p n e
✓ I ✓
II III
IV V

✓

    I        II        III        IV        V    

A) ✓ ✓

✓ ✓ ✓ ✓ ✓

✓ ✓

D) ✓ ✓ ✓

✓ ✓

11. 
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4.
4 )  2e ) 

10 )  8e )  

14 )  8e )  4e )

17 )  8e )  7e )

I II III IV

   I      II      III      IV   

A) a d

a d

C) a d

D) d a

E) d a

Çözüm:

4

10

14

17

I II III IV
a d

5. 16

Çözüm:

6. 

       Z       

A)

C)

D)

E)

Çözüm:

Periyodik Sistem
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7. 

A) 1A

C) 6A

Çözüm:

8.

N  F 

P  Cl 

   

Çözüm:

9.

6 9 16

A) 16 6 9F

16 6 9F

C) 16 6 9F

D) 6 9 16

E) 16 9 6C

Çözüm:

6

9

16

16

6C ve 9

6

9

16 6 9

Periyodik Sistem
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10. 

Ca
Na Al P Cl

FNC Ne
H He

-

Çözüm:

11.

E1 2 3 ve E4

E
E

E
E

E
E

E
E

2

1

3

2

2

1

4

3

� �

Çözüm:
E
E

E
E

E
E

4

3

2

1

3

2

2 ve E3

12. 
11Na 12 13Al 14Si 15P 16S 17Cl 18Ar

Çözüm:

3A<2A<4A<

13.

Çözüm:

11      10Y     9Z

11

Periyodik Sistem
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13

Çözüm:

 

 

-
si 

Çözüm:

A)

8

C) 12

D)

E) 19

Çözüm:

C) 12        )       )       )

E) 19        )       )       )       )

17. n

Çözüm:

16
n

Periyodik Sistem
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18.

A) 4

C) 3

Çözüm:

Çözüm:

20.

kesinlikle

D) I ve II E) I ve III

Çözüm:

21.

-

Çözüm:

Periyodik Sistem
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22.

kesinlikle 

D) I ve II E) II ve III

Çözüm:

 
 

Çözüm:

 "

Çözüm:

25.

-

Çözüm:

 

Periyodik Sistem



74

26.

-

Çözümlü:

27. 4

-

1 P)

Çözüm:

PH4

16

2 8 6

28. 

1H

1
Y 2
Z
T 6
L 7

1

-

Çözüm:

-

 

H

 Y H  † YH2

3- 

H Z † H3

2-

 H T  † H2

-

 H L

3

29. 

Z T Q

L
Y

 ve L

Periyodik Sistem



Çözüm:

30.

 ve Y

Çözüm:

7Y 10

11  7Y

 ve 7Y

31. 2 4
- -

da 8

Çözüm:

a 2 8 4)

32.

1 2 3 4 6

800 2427 32826

1

13

Çözüm:

 

13

Periyodik Sistem
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33. 

Çözüm:

34.

D) 1

Çözüm:

35.

Element 1 2 3 4 5 

1312
2371

Z 7299 11816
900 21008

L 801 2427 3660 32828

Çözüm:

2

 

Çözüm:

 3e

7

Periyodik Sistem
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37.

Çözüm:

38.

-

Çözüm:

  8A

39. 

Y TZ M

Çözüm:

2A  3A   7A   8A

Z

2 3

40. 4

8

Çözüm:

4

16

Periyodik Sistem
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41.

kesinlikle

Çözüm:

42. Metal Ametal

D Y D

Y D D

Y D D

-
-

Çözüm:

D

D

D

D

D

43. 

Y Z L P
NM

Çözüm:

L

Periyodik Sistem
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46.

 

 

kesinlikle

D) I ve II E) II ve III

Çözüm:

 
3 4 6C 7N 8 9F 10Ne

 
 1 2 3 4 6 7 8

3A

47. 

Z
Y

M

Çözüm:

Periyodik Sistem



1. Yaptığı çalışmalar sonucu oluşturduğu periyodik sistemde,

elementleri atom kütlelerine göre sıralamıştır. Bu sıralama­

da elementlerin fiziksel ve kimyasal özelliklerini dikkate ala­

rak henüz keşfedilmemiş elementlerin yerlerini boş bırak­

mıştır.

Yukarıda hakkında bilgi verilen bilim insanı hangisidir? 

A) □alton

B) Boyle

C) Moseley

□) Mendeleyev

E) Bohr

2. Modern periyodik sistem ile ilgili aşağıda verilen

ifadelerden hangisi doğrudur?

3. 

A) Elementler periyodik sistemde atom ağırlıklarına göre

sıralanmıştır.

8) Aynı periyotta yer alan elementlerin kimyasal özellikleri

genellikle benzerdir.

C) Periyodik sistemdeki yatay sıralara grup, düşey sütun­

lara periyot denir.

D) Periyodik sistemde 7 tane periyot 18 tane grup vardır.

E) 7A grubu elementlerine kalkojenler denir.

- -

--

--

Na Al Ar 

Ca 

Yukarıdaki periyodik sistemde yerleri gösterilen element­

lerin bulundukları grupların özel isimleri hangi seçenekte 

yanlış verilmiştir? 

A) Na alkali metaldir.

B) Ca toprak alkali metaldir.

C) Al geçiş metalidir.

D) F halojendir.

E) Ar soy gazdır.

4. Temel haldeki bir atomun son enerji seviyesindeki elekt­

ronlarına değerlik elektron sayısı denir. Değerlik elektron

sayısı periyodik cetveldeki grup numarasını belirler.

5. 

Şekilde elektron dizilişi verilen 6C elementi aşağıda

atom numaraları verilen elementlerden hangisi ile aynı 

gruptadır? 

6A 7A 8A 

O F Ne 

Yukarıda verilen periyodik sistem kesitinde yer alan ele­

mentler için, 

1. Elementlerin katman sayıları aynıdır.

il. Elementler aynı grupta bulunur. 

111. Elementlerin değerlik elektron sayıları aynıdır.

yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il

□) 1 ve 111 E) il ve 111

C) 1 ve il

6. 18Ar elementinin bulunduğu sınıfa ait özellikler ile ilgili

aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) Doğada serbest halde atomik yapıda bulunurlar.

B) Tel ve levha haline getirilebilirler.

C) Periyodik sistemin en sağında bulunurlar.

□) Kararlı olduklarından tepkime vermeye yatkın değildirler.

E) Erime ve kaynama noktaları düşüktür.
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3

11Na)

12

10Ne)

20Ca)

9.

A)
Y
Z

Z
Y

 C) Y
Z

D) Z
Y

 E) Y

Z

10.

2-

11. 

12. 

4

11Na 119

12
176

13Al 138

1. TESTPeriyodik Sistem
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2
1. 5 9 17

2. 

3.

9

4. 8 6 13Q ve 19

-

Metal Ametal

A) X, Y, Z Q, J

J, Y, Z Q, X

C) Q, J, Z X, Y

D) Q, J X, Y, Z

E) X, Y Q, J, Z

5.

-

-





2
1.

A) 2 6C C) 11Na D) 17Cl E) 20Ca

2. 

-

3. 4 12 20

-

4.

A) N

C) N

D) N

5. 

Z
T

Y

    Element       

A)

Y

C) Z 8A

D) T

E)

6.
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7. 

N Ne
H

8.

2

1

2 3

2

5 4

3

1,5

6

9.

Element
119 1091 2280 3974
176 348 1847 4303

Z 138 434 2766 4389
696 1166

-
yoktur

10. 

11. 

✓ -

A) ✓ ✓ ✓

X ✓ X

C) ✓ X ✓

D) X X ✓

E) ✓ ✓ X

12. Periyodik Özellikler

17 9

17 9

9 17Z

17 9

kulla

2. TEST
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3
1.

2.

Element E1 E2 E3 E4 E5 E6

313

Z 124 1744 2828
K 176 348 1847 4303

3. 

T
L

Y
Z

4.

kesinlikle

5. 

III IV

I

II
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3
1. 

Atom Katman elektron 
dizilimi
2 ) 2 )

Y 2 ) 3 )
Z 2 ) 4 )
T
L 2 ) 6 )

en 

2. 

I II III IV V

3. 

Y Z
L T

-

4.

Y

Z

III IV

I

II

5.

-

     Z     

A) IA IIA IIIA

VA IVA IIIA

C) VIIA VIIA IA

D) IIA IVA

E) IA VIIA VIIIA

Z

IV
Z
III

Z

II
Z
I



KİMYA Periyodik Sistem - Test B 3. TEST 

7. 

Buna göre, 

Birçok periyodik özelliği açıklamak için 
atom çapının grup ve periyotlarda nasıl 
değiştiğini bilmek gerekir. Kavramayı 
kolaylaştırmak için atom çapı, kardan 
adam modeli ile ilişkilendirilerek 
anlatılabilir. 

1. Havucun soldan sağa doğru küçülmesine benzer şekilde 

atom çapı bir periyotta soldan sağa doğru azalır. 

il. Alt gövdenin daha tombul olmasına benzer şekilde, 

atom çapı bir grupta yukarıdan aşağıya doğru artar. 

111. Kardan adama şapka giydirildiğinde hacmi arttığı gibi 

atom elektron aldığında atom çapı artar. 

benzetmelerinden hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

8. Gaz fazındaki X atomu 

9. 

X(g) + 4450 kkal --+ x2+(g) + 2e-

tepkimesine göre x2+ yüklü iyona dönüşmektedir. 

Buna göre, 

1. X'in 2. iyonlaşma enerjisi 4450 kkal'dir. 

11. X atomunun 2. iyonlaşma enerjisi 1. iyonlaşma enerjisin­

den büyüktür. 

111. X atomu 2A grubundadır. 

yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur? 

A) Yalnız 1 

D) il ve 111 

B) Yalnız il C) 1 ve il 

E) 1, il ve 111 

1. Periyodik sistemde elementleri artan atom kütlelerine 

göre sıralamıştır. 

il. Elementleri soldan sağa doğru artan atom numaralarına 

göre sıralamıştır. 

111. O gün için bilinen 63 elementi sınıflandırmıştır. 

iV. X ışınları ile yaptığı deney sonuçlarını kullanmıştır. 

V. Germanyum ve skandiyum gibi elementlerin yerlerini 

boş bırakmıştır. 

VI. Periyodik sistemde 12 satır ve 8 sütun kullanmıştır. 

VII. 7 periyot ve 18 grup kullanarak yerleştirme yapmıştır. 

Periyodik sistemin tarihi gelişim sürecine göre yukarıda 

verilen çalışmalar için seçeneklerdeki eşleştirmelerden 

hangisi doğrudur? 

A) 

B) 

C) 

D) 

E) 

Mendeleyev Moseley 

I-11-I11-IV V-VI-VII 

I-I11-V-VI II-IV-VII 

1 - 111 - iV - VI il - V - VII 

IV-VI-VI I-11-I11-VII 

V-VI --VII ı-ıı-ııı-ıv 

10. 

11. 

GD 

A ve B 
harfleri ile 

gösteri- 1A 2A 3A 4A 5A 6A 7A 8A 

len grup 
numarası 

IUPAC 

sistemin-
1. 2. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 

de grup 
grup grup grup grup grup grup grup grup 

numara-
ları 

Periyodik sistemde benzer kimyasal özellik gösteren 
elementler genellikle aynı grupta (sütunda) bulunur. 

Grup adlandırmaları ile ilgili olarak verilen yukarıdaki 

çizelgeye göre, 

1. 
2
X elementi 2A grubundadır. 

il. 10Y elementi 18. gruptadır. 

111. 15Z elementi 15A grubundadır. 

yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 

D) 1 ve 111 

8) Yalnız il C) 1 ve il 

E) 1, il ve 111 

Enerji (kcal/mol) 

. -. _j. -. - j _. -. j_. - • _i_ -. - j_. -. j_. - . _i. _. -.i.... -. j. -. -
i i i i i i i i i 

E. --· ;----:----:----:----:----:----:-- ' --�----1 1 1 1 1 1 1 1 1 
. - . ...;. ---◄-- - . +-----i-- . --i---. +--. , -. --1---. -i----

i i i i i i i i i 
E ___ ; ____ i ____ i ___ ). ___ i ___ • ___ i ____ i ___ i ___ _ 

3 1 1 1 1 1 1 1 1 
i i i i i i i i i 

----i----1--- -r----i----i-- -i--- --r ----r---;----
i i i i i i j i i 

___ _j ____ j __ - . i_ ____ j __ • - • -- • j_ ____ i. _. __ i_ __ . j ___ -
İ İ İ İ I İ İ İ İ 
i i i i j i i i i --· 1·--- ,----, ----. - -

,
----, ----1 ---·ı --- ,----

; 1 1 İ j j 1 1 İ 
E

2 
---+---�-. --�--. . -�----+----� ---+---� ----

' 1 ! ! ! ! ! 
Eı ___ j ___ · ___ , ____ , ____ , ____ , ____ ı ____ ı ___ , ___ _ 

' ! ! ! ! ! 
�-•---' -'---'----•--Kopan e-sayısı 

1 2 3 4 

Bir X atomunun elektronlarını koparmak için gerekli enerji 
miktarı yukarıdaki grafikte verilmiştir. 

Buna göre, 

1. X atomunun çekirdek yükü 4'tür 

il. X atomu 2He olabilir. 

111. Atomun 3. elektronu çekirdeğe 2. elektrondan daha 

yakındır. 

iV. X atomunun değerlik elektron sayısı 2'dir. 

yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur? 

A) Yalnız il B) Yalnız iV 

D) 111 ve iV E) i ve iV 

C) 1 ve il 
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4Periyodik Sistem

1. 

2A 3A 
 

8A 

 

D Y

YD Y D

YD DD Y

IVI II III V

2. 

 
12n

 
7n

Y

-

3.

Y Z Q

n

kesinlikle

4. 
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4. TEST

5.
1 2 2 4

1
2
3
4

6
7

30
70Ga  ve 32

72Ge

6. 

-
rak verilen

-

8.

-

A)

2He

1H

1H 2He

C)

2He

1H

D)
1H 2He

E)
1H 2He

-

Periyodik Sistem



93

ÇÖZÜMLÜ
SORULAR

1. Kimyasal Tür

Atom Molekül 

-

A) Atom:  Na , Pb , C

2 , O3 , P4

2 2 3 4
+

3+

4
2-

4
- , PO4

3-

2, 
O3, P4

2, 

2 3

4
+, Al3+

4
2-

4
-, PO4

3-

4
+

2.

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

-

3. 

_______

_______  
kuvvetleri

 metalik                   _______

_______  
 

-

-
le

-
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

5. + --------- Cl 

2

CO2 2 --------- CO2

2 2 2O

N2 2 --------- N2

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

-

+ --------- Cl 
güçlü

2

CO2 2 --------- CO2 

2 2 2

N2 2 --------- N2

6. 11 -

-

7.
-

       FORMÜL     

A)
4NO3

B)

C)
4

D) Na2P

E)
2

3-, Br 
-

3
-

4
+, 

-
4

2- 

 

8.

-

 CuO

Fe2O3

 

 Cu 2+ O 2-

 Fe 3+ O 2-
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

9.      

 3
 2
 PCl5
 Cl2O7
 2

-

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

2

PCl5

10.

 Demir
 Kalsiyum
 
 
 Baryum
 
 
 
 
 

A) 3 B) 5 C) 7 D) 9 E) 10

11. -

-

A)

B) C6 6 6 6 (g)

C) +(g) + Cl- (g)

D) N2

E)
2 2

 
Ar (g) † Ar(s)

 

C6 6 (s) 6 6 (g)
 

(k) † Na+(g) + Cl- (g)
 

N2(g) (g)  +  N(g)
 

2O (g) 2O (s)
 

---------

 CO2 --------- CO2
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

20. K+ ve S2-

2

+  K+

-  

+ 2-
2

+  K+

- 

-

K+ 2-

21. Ca2+ ve Fe2+

-

Ca2

Ca3N2

2

Fe2N3

Ca2+ -
2

Ca2+ N3- † Ca3N2

Fe2+ -
2

Fe2+N3- † Fe3N2

22.

 MgCl2
Kalsiyum oksit K2O

4

KNO3

3

CuO

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

 MgCl2
Kalsiyum oksit K2O Ca2+O2- (CaO)

4

KNO3

3 Al3+ 2- (Al2 3)
CuO Cu+O2- (Cu2O)

23. 6

16 2

1 4

 6

 

 16 2 bile-

    

4 
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

24.

Kükürt trioksit
3

4

N2O5
7

2
3

CO 2
Cl2O7

9

-

Cl2O7 > N2O5 3 2

25.

26.
-

6

9

9

5

-
-

1 6
2 7
3 tri 8 okta
4 tetra 9
5 10

1 kükürt 6 klor 7
9
7
5

27. 2

4

3)2

D
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

28.
-

3 9 3 9O(g)

2 2

2

+ -

-

-

3 9O(s) +  † C3 9

2 2O(s) + 

2(k) + 

+ -

29. 2

2

2

-
 (7N, 8O, 9F)

:N N: :O=O: :F=F:

30. 2 4 2

2O

4

2

2 2 4 molekülü -

3 2 3

-

HCl-CH4
-
-

2 2

2)

2)

4)

3)

2
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

32. -

CaO 3850

2O 100
-85

4
-164

 
-

-

-

CaO

2O

4

-

kuvvetleri

33.
-

-

               Kimyasal     

A)

B)

C)

D)

E)

 

3
4 4PO , NH

2, Cl2, O2
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

39. 

-

-
riyle 

6 6A Ametal
Y 2
Z 1 1A Metal - Ametal

T 8 8A

2 1
-

40.

-

2O B) CCl4 C) Cl2O5 D) CaCl2 E) PF3

CaCl2 -

41. 

 

 (1 8O, 11Na, 17Cl)

-

-

42.
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

43.

N2O3

N2O5

CO2

CO

Cl2O7

44. -

45. CH4
 (1 6C, 7N)

-

4

-

-

 

46.

-
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

53. -

-

2O4

4NO3 NH4 NO3 -

+4 O 2O4

2)

3+)
3-

+

-
-

11

11Na+ + Nokta yok

20

20Ca2+ 2+ Nokta yok

[ ]2-
O ..

..

.. [ ]3-
P ..

..

.. Na+ Ca2+

Nokta yok
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

55.

-

-

NH4

NO3 =Nitrat                          

NO2 =Nitrit

(N3- 2- 3-

2 3 gibi bile-

NH4 NO3  , NO2

K+ 2-

2

2

-

2

O2

57. 

  

 
    

Ca2+ Nitrat

Al3+

4NH

 Ca2+  NO3
-  : Ca(NO3)2

 Al3+
4

2- : Al2 4)3

4
+  CO3

2-
4)2CO3
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58.

4

4 4 4

-

 
 

   
 

   

A)

B)

C)

D)

E)

I. 3 3

2 2

-

4 4 4 4 -
-

4

59. -
-

 

-

3

-

-

 (  ,  )
3 2 -

3

3

3

3 3 3 3

2
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

60.

-

-

61.  Al3+

SO4
2

Ca2+

PO4
3

CO3
2

Na+

-
-

Al3+ SO4
2 Al2 4)3 17

Kalsiyum Ca2+ =0SO4
2

4 6

Al3+ =0PO4
3 AlPO4 6

Kalsiyum Ca2+ PO4
3 Ca3(PO4)2 13

Na+ CO3
3 Na2CO3 6

-

-

62.

+(g)  +  Cl-(g)

3 3

-

-

-
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

63. 

-

     X                Z     

A) 1A 2A 5A

B) 8A 2A 5A

C) 4A 3A 7A

D) 4A 1A 7A

E) 4A 7A 7A

Y = 1A

Z = 7A

64. 2

Z2

-

A) Y, Z

B) Y

C) Y, Z

D) Z

E) Y

    X    
ametal — ametal

 Z2

    X         Z    
ametal — metal

2

 Z2

65. 

-
-

-

-
°

-

4NO3 N2 2O

4)2 4 O2 N2O

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2

4)2 4

4NO3

3

Nitrik asit 3

N2O

2O
N2

O2
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

66.
-

·O·(g) + ·O· † O2

O2

C4 10 4 10O(g)

4 10

-

A) B) C)

D) E) 

2 2
-

2 2
-

-
2 molekülleri

67.

11 12 1  ve 1

A) 19K > 13Al > 12Mg > 11Na 

B) 13Al > 12Mg > 11Na > 19K

C) 12Mg > 11Na > 19K > 13Al

D) 13Al > 19K > 12Mg > 11Na

E) 11Na > 12Mg > 13Al > 19K

-

2)8)1) 2)8)2) 2)8)8)1 2)8)3)

-

-

13Al > 12Mg > 11Na > 19
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

68. 
O2- - PO4

3

K+

Ca2+ Y

Al3+ Z

      X                        Z      

A) Potasyum Kalsiyum  

B) Potasyum
oksit

Kalsiyum  

C) Potasyum
oksit

Kalsiyum  

D) Potasyum Kalsiyum  

E) Potasyum Kalsiyum 
oksit

 

-

O2-K+  K2

Y : -Ca2+
2

Z: Al3+ PO4
3  AlPO4

K2O
K = metal 

O = ametal
Potasyum oksit

2
Ca = metal 

- = kök

AlPO4
Al = metal 
PO4

3  = kök

-

-

-
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

70. 

-

2

F 

3 2

35

2

9

O = C = O

3Cl -

71.

-

-

-
-

-
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1

Flor

-

-
-

2)

2)

2O)

3. 

4. 12 17

A) MgCl Mg: Cl :

:
:

B) Mg2Cl Mg+ [: Cl : ]2- Mg+

:
:

C) MgCl2 [: Cl : ]- Mg2+ [: Cl : ]-

: :

: :

D) Mg2Cl2 Mg+ [ :Cl:]-

:
:

E) MgCl2 :Cl:Mg:Cl:

::

::

5.

2O C2 5

2O O2

2O

2O NaCl

6.

3)3 

2 4)3 

3 
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7.

B) NaCl(k)

4

D) Cu(k)

E) CaCl2(s)

8. O2
 (8O)

: O :: O :

: :

9. 13
-

A) AlCN

B) AlCN3

C) Al3CN

D) Al(CN)3

E) Al2(CN)3

10.

(1 6C , 7N , 8O)

2

4

C) C2 6

D) N2

3

11.

-

A) CO2

B) N2O5

C) CO

D) P4O10

E)
3

Kükürt trioksit

12.  N2O

3

CCl4
OF2

1. TEST
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1

2.

: :

:
†

1

†

3

†

2

+ -

2 6 2 6(g)

-

4.

5. -

 

-
maya göre,

2

3

2O

6.

3 2 

2 

2 

2 

2 
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7. -

       I              II       

A) Ne

B)
2O

C) Cl2
D) C2 6 4

E) NaCl

8. -

-

2

2

10.

 
Cl - 4

2- N3-

Na+ Z

Al3+ Y

11. 

+ -

- +

12. 2 4

— —

— —C = C

1. TEST
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2
1.

-

A) Molekül: O2

B) Atom: Na

8

E) Atom: Fe2+

2.

3.

4
3-

A) 11Na B) 12Mg C) 13Al D) 19K E) 3Li

4. 

5.
Fe2+ O2-

Al3+ N3-

K+ Cl-

A) Potasyum klorür

6.
Kalsiyum oksit
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2. TEST

A)

B)

C)

D)

E)

8.

2

2

9. -
-

FeO2

Cu2O

CO2

N2O5

10. CCl4

11.

N2O

N2O5

N2O3
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2
1. 11

2. +(g) + Cl-(g)

6 6(g) † C6 6

3.

-

4 4(g)

2+(g) + O2-(g)

2 2O(g)

3 3

4 2O  

B) Na+
2O

3 2O

2O

2 2O

5.

      X      

A)

B)
2O Cl2

C) CO2

D)
2

E)
2 2

6. 8  ve 17

2 2O

2 3

2O

2 3

3
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2. TEST

7. -

2 3 -

8.

2+…………O2-

(1 8O, 11Na, 12Mg, 17Cl)

2 2O(g)

2(g) + O2 2

2 2

10.

NaBr 298 845
323 732

-

 (35Br, 53
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3
-

CO

3

3

Co

FeO

-

3.

  (1 6C, 8O, 11Na, 17Cl)

2 D) C2 6 E) CCl4

-

5.

10

8

9

3N2
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3. TEST

7. 

2

8. 3

-

9. 

-

6 16

-

11.

Y-Z

12. 

2

5Y

12Z
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3
1.

Kükürt trioksit

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

2.  

2 2

2

2

-

 
 (1 8O, 11Na, 17Cl)

5. 1H ve 9

-

6. 1 6C ve 7
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3. TEST

7.

 
TürüY Z

-

8.

-

2 2

4 2

3

2O

-

(1 6C, 8O, 9F, 17Cl, 19K)

9.
Y- 3-

-

2

-

10. 

2 3 ve NO2 -
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4
1. -

-

  

A)

B)

C)
2

D)
vererek AlCl3 -

E) -

2

2.
-

+ 3-

Y4+ † Y2+

4-

Y- † Y+

Z+ † Z3+ Z † Z2-

-

3.

+ -

- +

4.

-





1. 

Bir öğrenci, bir miktar suya biraz tuz (NaCI) ve biraz alü­
minyum tozu (Al(k)) karıştırmıştır. 

Öğrencinin hazırladığı karışımın içerdiği kimyasal türlerin 
tamamı aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir? 
(
11

Na, 17CI)

A) İyon, molekül

B) Atom, iyon, molekül

C) Atom, iyon

D) Atom, molekül

E) Molekül

2. Metallerin düşük iyonlaşma enerjilerine sahip olması, metal
atomları bir arada iken değerlik elektronlarının hem kendi
orbitallerinde hem de komşu atomun boş orbitallerinde
rahatlıkla dolaşmasına sebep olur. Serbest dolaşan
elektronların oluşturduğu elektron deniziyle elektron vermiş
gibi davranan metal katyonu arasında elektrostatik çekim
kuweti oluşur. Metal atomları arasındaki elektrostatik
çekim kuweti ile oluşan bu güçlü etkileşime metalik bağ
denir.

Metallerde metalik bağın sebep olduğu özelliklerle ilgili
olarak,

1. Elektrik ve ısıyı iletir.

il. İşlenebilir. 

111. Elektron verme istekleri fazladır.

iV. Yüzeyleri parlaktır. 

yargılarından hangileri doğrudur? 

A) 1 ve il B) il ve iV

D) 1, il ve iV

C) 1, il ve 111

E) 1, il, 111 ve iV

3. Molekül kavramındaki ilk büyük öneri Gilbert Lewis tara­
fından gelmiştir. Lewis kimyasal bağın elektronların ortak­
laşmasıyla gerçekleşeceğini açıklamıştır. İki elektronun iki
atom tarafından paylaşmasıyla yani elektron ortaklaşma­
sıyla oluşan bağa kovalent bağ denir. Kovalent bağlarla
oluşan bileşiklere de kovalent bileşik denir. Kovalent bağlı
moleküllerde elektron ortaklaşması Lewis yapısı (elektron
nokta yapısı) ile gösterilir.

Buna göre,

1. 

il. 

111. 

H:N:H 

H 

H 

B 

H' 
H 

.. .. 

O: :C::O 
■ ■ ■ ■ 

Trihidrojen mononitrür 

Bor trihidrür 

Karbon dioksit 

yukarıda adlandırmaları verilen bileşiklerden hangileri 
için yazılan Lewis formülleri doğrudur? 

(1 H, 58, 6C, 7N, 80)

A) Yalnız 1 8) Yalnız III C) 1 ve il

D) il ve 111 E) 1, il ve 111

4. Bir kimyasal tepkimede 0
2 

gazı kullanılıyorsa bu tür tepki­
melere yanma tepkimesi denir. Yanma tepkimeleri genel­
likle ısı veren tepkimelerdir. Ancak istisnai olarak N

2 
gazı­

nın yanma tepkimesi ısı alan bir tepkimedir.

N
2 

gazının yanma tepkimesi N
2 

+ 5/20
2 

+ ısı --. N
2
0

5 
şeklin­

dedir. 

Buna göre tepkime sonunda oluşan N
2
O

5 
için,

1. Moleküler bileşiktir.

il. Sistematik adı diazot pentaoksit'tir. 

111. Oluşumu sırasında atomlar arasında elektron transferi

gerçekleşmiştir.

yargılarından hangileri doğrudur? (
7
N, 80)

A) Yalnız 11

D) il ve 111

B) Yalnız 111 C) 1 ve il

E) 1, il ve 111
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4. TEST

5.

2

2O

2

-
(1 6C, 8O )

A)

B)

C)

D)

E)

6.

K+ SO4
2 CO3

2 NH4 N3- 2-

+ -

-

7. -
-

-

A) P4 3

B) N2O

C)
3

D) Cl2O5

E) OF2

8. 

A) 1, 2, 3

B) 1, 3, 2

C) 2, 1, 3

D) 2, 3, 1

E) 3, 2, 1   

9.

A) Na3PO4 

B) Na2CO3 

3

D) CaCO3 

3
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ÇÖZÜMLÜ
SORULAR

1. 

-

2.

-

3. 
I2, P4, S8, CO2, 
SO2, H2

C6H12O6 -

2

2
1

3

4

5

D

D
D

DY

Y

Y

Y

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

2

4.

5.

-
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

6.

-

-

-

8.

9. -

-

10. 

11.  
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

12. -

-

13. 

-

I2, P4, S8, CO2, SO2, H2 6H12O6

A) D D D

B) D D Y

C) D Y Y

D) Y Y Y

E) Y Y D

-

14.

-

15. 

x

 

-

17.

-
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

18.  

-

xH

-

 C3H8, C4H10 4 xH

20.

-

21.

e 
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

23. 

1,03·10-3

8,2·10-2

-3

-

 >  > 

24. 

 
25

A

H2

 
0

H2

B

25.  

-

 

26.

°C)

X Y
Z
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

-

28.

3 -

3

30.
-

-

-



ÇÖZÜMLÜ SORULAR

31. 

CH4

4

 

32.

-

34.
-
-
-

35.

      Z      
A)
B)
C)
D)
E)
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

37. Madde

X -20 140

Y 30

Z -50 40

-

-

-

-

-

 

-



ÇÖZÜMLÜ SORULAR

39.
-

-

-

-

40. -

-

† 

 †

† 

 †

†

41. -

A) Y > X > Z B) Z > X > Y C) X > Z > Y

D) X > Y > Z E) Z > Y > X

42.

Madde
0,3
1,5

3

-

-

-

43.
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

44.

-

-

 

45.

Madde
 

5 10 20 25 30 60 65

 
10 18 80 85 85 85

 
20 32 46 60 100

-

-
-

46. 

23

    

 

23
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

47. -

-

-

C2H5 °C  15°C

49. -

Madde
56
34

100

-

Madde
X T1

Y 8000 T2

1 = T2 -

 

 

1 > T2

1

-

1 2

T1 C

T2
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

50. -

10588

X Y Z

-

PX > PY > PZ

51.

°C)

AnilinP

°

-

52.

-

-

-

65

15

10

201583
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

53. 

 

2)

D Y

YD Y D

D Y D Y D YD Y

1 2 3 4 5 6 8

A) 1 B) 3 C) 4 D) 6 E) 8

2

54.

2 1

†

†

 T2

 T1

55. 

6·10-4

-4

1·10-3

403020

-

 

-4

-4

-4 -4
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

56. 

1 a
2
3

-

      1                2                3      
A) a
B) a
C) a
D) a
E) a

-

57. Madde ° °
X - 60 40
Y 25 150
Z 60 100

-

 

 
 

-

58. 

-
-

-

-
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

59.

-

CH2-OH
CH2-OH

60. 

-

61. 3

26 26 26

26 26 26

62.

-
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1 TE
ST

-

-

-

-

4. 

5.

6.
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7.
-

C2H5 

CH2 OH
CH2 OH

CH OH
CH2 OH

CH2 OH

-

A) I > II > III

B) III > II > I

C) II > I > III

D) II > III > I

E) III > I > II

9.

10.

-

-

11.

-

1. TEST



1 TE
ST

1.

3. 

4.

A)

B)

C)

D)

E)

-
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6. 9.

-
-

-

10. 

H2
-

11.

1. TEST
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2 TE
ST

         I                  II                  IIII         

A)

B)

C)

D)

E)

-

6. -

A) Y > X > Z

B) Y > Z > X

C) X > Y > Z

D) X > Z > Y

E) Z > X > Y
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7.

2O)

2H6O2)

3H8O3)

A) I > II > III

B) III > II > I

C) I > III > II

D) II > I > III

E) III > I > II

-

9.

 – 

-

-

2. TEST
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2 TE
ST

-

4.

4

5.
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2O, CH3 4

4

2 -

3

9. -

2 3 -

1 2

2 1

-

2. TEST
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3 TE
ST

3.

E) SiO2

5.
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3. TEST

7.

Madde

934

8. Madde

CH3OH CH2-OH
CH2-OH CH-OH

CH2-OH

CH2-OH

0,5 16,2

9.

4

2

10.  

 -

 

A 25 60 10

B 25 5

C 30 80 10

D 35 10

E 35 80 5

A) A B) B C) C D) D E) E



3 TE
ST

1. -

 
%10

 
%20

 
%30

 
%40

25 25 25 26 26
30 28 28 30
35 32 33 35
40 43 48
45 43 48 56 65

-

2. 

-

3. 

 2

B) CO2

4.

2

-
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3. TEST

7. -

-

9.

°

5 15 25 35 50

°C
)

50 45 53 66
45 41 45 52 60
40 36 38 41 46 55
35 32 33 34 36 41
30 28 28 28 31
25 25 25 25 26 26

10.

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5



4 TE
ST

1. 
X Y

Z

1

23

2

2.

-

1

-3

4.

5.

2 2

2 2

2 2

2 2
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4. TEST

6.

X Y Z

-25
25

A) X > Y > Z B) Y > Z > X C) Z > Y > X

D) Y > X > Z E) Z > X > Y

7. -

B CA

8.

9. CH2

CH2

C2H5 OH

C2H5 OH

-

A) I > II > III

B) II > III > I

C) III > II > I

10.

-



161

ÇÖZÜMLÜ
SORULAR

- ?

-

-

A) CH4 B) CO2 C) H2O D) O3 E) N2O

2

3.

-

?

2+ +

2+ 2+

+ -

2+ +

2+ 2+

+ -

5. 2+ 2+

?

-
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

6. 2

2

2

2

-

NO2 2

4

2

8.

x

-

-
-

?

-

-

10. 

A)  B)          C) 

D) E) 

11. 

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2

3
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

12. 

?

-

2, NO2

13. -

?

-

-

-

15.

-

16.
-

la-
?
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

17.
-

NO2

CO2

SO2

18.  N2  + O2 † NOx

2SO2 + O2 † 2SO3

SO3  + H2O † H2SO4

3NO2  + H2O † 2HNO3 + NO
NO2  + SO2  † SO3 + NO

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

x

-

2, SO3

NO2 3

-

-

-

20.

-

-

-
-

A) D, Y, D, Y

B) D, Y, D, D

C) D, D, D, D

D) D, D, Y, D

E) D, D, D, Y

2

21. 

-

4
3- ✓

 ✓

-
3 - ✓

-
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ÇÖZÜMLÜ SORULAR

22. -

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

23.

2/
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